
 
 
 
 
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
(Do Sr. Chico Alencar) 

 
 

 
 
 
 
 
Solicita ao Ministro da Secretaria de 
Governo, Sr. Ricardo Berzoini, 
informações acerca da atual situação 
dos vigilantes que fazem o controle de 
acesso de pessoas e veículos nas 
dependências do Palácio do Planalto. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Solicito a Vossa Excelência, com base no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, que, após consulta 

à Mesa, sejam solicitadas ao Ministro da Secretaria de Governo, Sr. Ricardo 

Berzoini, informações acerca da atual situação dos vigilantes que fazem o 

controle de acesso de pessoas e veículos nas dependências do Palácio do 

Planalto. 

Gostaríamos de ter acesso às seguintes informações: 

1) Quantos trabalhadores serão demitidos e por quais razões? 

2) Qual é a situação de cada empregado demitido? 

3) Quais são as razões para essa possível demissão coletiva? 

4) Foram feitas comunicações à categoria?  

5)  Como serão substituídos os trabalhadores em questão, caso sejam 

confirmadas as dispensas? 

  

 
 



JUSTIFICAÇÃO 

 

 Chegou ao conhecimento de nosso mandato que dezenas de 

trabalhadores, empregados há anos pela Presidência da República, serão 

demitidos sem qualquer justificativa plausível. Foi-nos informado que, em seus 

lugares, soldados do exército serão utilizados para a exercer a função de 

vigilante. Gostaríamos de saber se tal informação procede e, caso seja 

verdadeira, as razões para desempregar essas pessoas que, em alguns casos, 

estão prestes a se aposentar. 

 É necessário que o exército se restrinja às funções para o qual foi criado 

(art. 142, CF), sendo um desvio de função utilizar seu contingente para a 

segurança de bens particulares e o ingresso de pessoas em um prédio público. 

Não nos parece razoável a substituição e tampouco a demissão em grande 

quantidade, se ela de fato ocorre nos termos que nos foi narrado.  

 Afim de esclarecer quaisquer dúvidas e tratar com transparência as 

escolhas públicas e políticas das instituições, requeremos tais informações. 

 

Nestes termos, requer o encaminhamento.  

Brasília, 06 de outubro de 2015. 

 

 
Deputado CHICO ALENCAR 

PSOL/RJ 
 


